

# نجاست اور اس کی انواع

۹۔ انسانی پیشاب، پانخانہ اور تہ

یہ چیزیں متفقہ طور پر نجس ہیں۔ حدیث میں پیشاب و پانخانہ کی نجاست کا واضح اظہار موجود ہے۔ مثلاً

إِذَا دَخَلَ أَحَدُكُمْ بِنَعْلَيْهِ الْوَضْءِ فَإِنَّ الدَّبَابَ لَهُ طَلْمُوتٌ  
جب کسی کے جوتے کو اذنی یعنی پیشاب یا پانخانہ لگ جائے تو وہ اسے مٹی (پروگرامنے) سے صاف کر سکتا ہے۔

اسی طرح ایک مرتبہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا گوردو قبروں پر سے ہوا تو فرمایا:

”یہ عناب قبر میں مبتلا ہیں۔ اس لیے کہ ان میں سے ایک چغل خور تھا اور دوسرا کافران  
لَا يَسْتَنْوِي مِنْ التُّبُولِ (انسانی پیشاب کے چھینٹوں) سے احتراز نہ کرتا تھا۔

تھہ بھی انسانی جسم کے اندر سے نکلنے والی نجاست ہونے کے لحاظ سے پیشاب یا پانخانہ سے طہی ہے۔  
ان اشیاء کی نجاست پر تو علماء کا اتفاق ہے لیکن ان کے ازالہ کے واجب ہونے یا نہ ہونے کے  
متعلق بعض حضرات نے اختلاف کیا ہے۔ امام شافعیؒ والی حنفیہ نے ان کے ازالہ کو بجا طور پر واجب  
قرار دیا ہے مگر امام مالکؒ کا ایک قول یہ ہے کہ:

”ان نجاستات کا ازالہ سنت تو ضرور ہے مگر فرض و واجب نہیں۔“

ان کی دلیل وہ حدیث ہے جس میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ ایک مرتبہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم جو تے سمیت نادادا کر رہے تھے کہ جبریل ان میں لگی ہوئی نجاست کی آپ کو فرودی، اس پر آپ نے نماز ہی کے دوران جوتا لگا کر دیا مگر اس سے قبل پڑھی ہوئی رکعتوں کو دہرانا ضروری نہ سمجھا حالانکہ (بقول ایک) اگر اس نجاست کا ازالہ عین ضروری ہوتا تو آپ پہلی رکعتیں بھی دہراتے۔ مگر درست یہ ہے کہ ان نجاست کا ازالہ واجب ہے۔ ذکر وہ حدیث سے البتہ ثابت ہوتا ہے کہ اگر کوئی لاعلمی کی وجہ سے یا بھول کر ایسے کپڑوں میں نماز پڑھ لے جن میں یہ نجاست لگی تھی تو معاف ہے۔

انسانی پیشاب کے متعلق ایک اہم مسئلہ اور بھی ہے۔ یہ ہے کہ پھلوس، مگر دودھ پیتے لڑکے لڑکی نہیں) کا پیشاب اگر کپڑے پر گر جائے تو اسے عام نجاست کی طرح اچھی طرح دھونے کی بجائے پانی کے پھیننے دے کر پاک کیا جاسکتا ہے۔ حدیث میں ہے کہ ایک صحابی اپنے بیٹے کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت آندس میں لائیں۔ آپ نے ازا و شفقت اسے اپنی گود میں بٹھایا تو اس نے پیشاب کر دیا، فَذَعَا يَحْسَبُونَ أَنَّ اللَّهَ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَمَآءَ فَنَضَحَهُ عَلَيْهِ كَذَبِهِ وَلَمْ يُغْسَلْ عِنْسَلَهُ آپ نے پانی منگوا کر اس پر چھڑک دیا اور کپڑے کو اچھی طرح دھونا ضروری نہ سمجھا۔ ایک دوسری روایت میں ہے کہ:

بَيِّنَةُ الْغُلَامِ يَنْضَحُ عَلَيْهِ وَيَبُونُ الْجَارِيَةَ يُغْسَلُ

لڑکے کے پیشاب پر پھیننے کافی ہیں اور لڑکی کا پیشاب خوب دھونا چاہیے۔

اس کی وجہ یہ ہے کہ لڑکے کا پیشاب متفرق و منتشر ہو کر کپڑے پر گرتا ہے جبکہ لڑکی کا پیشاب عموماً مرکوز ہو کر گرتا ہے۔

حقیقی علمائے سر سے سے لڑکے کے پیشاب اور دوسرے انسانی یا غیر انسانی (جانوروں کے) پیشاب میں فرق کے قائل نہیں۔ وہ سب کو نجس شمار کرتے ہیں لیکن جہاں تک ماکول اللحم جانوروں کے پیشاب کا تعلق ہے اس کے متعلق حدیث کے دلائل پہلے گزر چکے ہیں کہ وہ نجس نہیں اور لڑکے کے پیشاب کی استثنائی صورت مندرجہ بالا احادیث سے واضح ہو گئی ہے۔ پیشاب کی نجاست کی عام احادیث کی مخصص ہیں۔



يَكْفِيكَ أَنْ تَأْخُذَ كَقَاءً مِنْ مَلَاةٍ تَنْشُوعُ بِهِ ثَوْبَكَ حَيْثُ تَرَى أَنَّهُ كَدَّ  
أَصَابَ مِنْهُ

پلو بھر پانی لے کر کپڑے کے اس حصہ پر چڑھ کر دو جہاں ذی لگی ہے۔

گرد دھونے کی عدایت صرف پانی چھڑک دینے کی عدایت سے زیادہ قابل اعتماد و قابل عمل ہے۔

۱۱- منی

۱۱ ماہک کرب و ابہ حنیفہ کے نزدیک منی نجس ہے۔ گرام احمد و شافعی اسے نجس قرار نہیں دیتے۔ ابن

سے بھی مؤخر الذکر ائمہ کی تائید کی ہے۔ اس اختلاف کی وجہ یہ ہے کہ احادیث کی مد سے کپڑے سے منی

انزال کے لیے عام نجاستوں کی طرح پانی کا تعین ثابت نہیں ہوتا بلکہ تر منی کی صورت میں دھونا اور خشک

منی کی صورت میں کپڑے کو گرگانا یا نامن وغیرہ سے چھلنا مذکور ہے امد ایک روایت میں ہے کہ

إِنَّمَا هُوَ يَسْتَلِزِلُهُ الْمُخَاطَبُ وَالْبُصَاقُ وَإِنَّمَا يَكْفِيكَ أَنْ تَمْسَهُ

بِخِدْقَةٍ أَوْ بِرَأْسِ خِدْقَةٍ

منی متحرک یا ناک کی رینٹ کی طرح ہے اور اسے کپڑے وغیرہ کے ٹوکے یا گھاس پھوس

سے مل کر گڑ کر صاف کرنا کافی ہے۔

مگر یہ حدیث موقوف ہے۔

منی کی طہارت و عدم طہارت پر بعض لوگوں نے طویل بحثیں کی ہیں۔ امام شوکانی نے مختلف

دلائل کو سامنے رکھ کر بڑا معتدل و موزوں فیصلہ فرمایا ہے کہ:

فَالصَّوَابُ أَنَّ التَّمَنِيَّ نَجِسٌ يَجُوزُ تَطْلِئُهُ بِرَأْسِ خِدْقَةٍ أَوْ بِرَأْسِ خِدْقَةٍ

الصَّوَابُ دَعْوَةٌ

درست یہ ہے کہ منی نجس ہے البتہ نجاست کا ازالہ اور اس کی تطہیر پانی کے علاوہ گڑنے اور

کھر چنے سے بھی ہو سکتی ہے

انہوں نے واضح کیا ہے کہ یہ کھنا غلط ہے کہ ہر نجاست کی تطہیر صرف پانی ہی سے ہو سکتی ہے

جس چیز کا ازالہ و تطہیر پانی کے علاوہ کسی چیز سے ہو سکتا ہو وہ نجس نہیں۔ بلکہ مذکورہ الصدر حدیث

## نجاست اور اس کے انواع

وَطِئَ أَحَدُكُمْ بِبُخْلِهِ الَّذِي ذُكِرَ التُّرَابُ لَهُ طَهْرٌ

جب کسی کے جوئے کو پوشیاب یا غماز لگ جائے تو وہ مٹی پر گر گرنے سے پاک ہو جاتا ہے۔

سے ظاہر ہوتا ہے کہ ہر نجاست کے ازالہ کے لیے پانی تسعین نہیں ہے نفایۃ الامس انہ نجس خفف بی تطہیر، ہذا زیادہ سے زیادہ یہ کہا جاسکتا ہے کہ مٹی ہے تو نجس مگر اس کی تطہیر کے طریقہ میں رگڑنے پھیلنے وغیرہ کی گنجائش رکھ کر تخفیف کر دی گئی ہے۔

یہ نجاست کے مختلف انواع کا بیان تھا جس کے ذیل میں بعض نجاست کے ازالہ کی شرحیں تداویر بھی بتلائی گئیں۔ ائمہ انشاء اللہ تطہیر نجاست پر ذرا مفصل بحث ہوگی۔

### بقیہ : پریس کانفرنس

- ۱۔ اسلام کی بالادستی اور کتاب و سنت کی تردید تک۔
- ۲۔ پاکستانیت کا فروغ اور محب وطن عناصر کا اتحاد۔
- ۳۔ جمہوریت کا تسلسل جو قرآن و سنت کی پابند ہو۔
- ۴۔ عوام کے معاشی مسائل کا حل، امن و امان کا مسئلہ اور روزگار کی فراہمی۔ ۲۱ جون ۱۹۸۹ء کراچی

### بقیہ : یاور فتحگانہ

متردکیا ہے۔ جن کا نام نانی شیخ الحدیث حضرت مولانا محمد عبداللہ احمد ہے۔ جمعیتہ اہلحدیث پاکستان کے مرکزی ناظم تعلیمات ہیں۔ جن کا تدریس بخاری میں انفرادی انداز بیان سب پر عیاں ہے۔ اور وہ انداز بیان بعینہ اپنے استاد محترم مرحوم حافظ صاحب کا ہی ہے۔

حافظ صاحب نے تدریس کے ساتھ ساتھ کچھ معرکہ الارادہ کتابیں بھی تصنیف کی ہیں۔ کئی ایک وجوہ کی بنا پر وہ ابھی منظر عام پر نہیں آسکیں۔ حافظ بڑھیا لوی آٹھ رمضان بروز جمعہ المبارک بھابھی آٹھ مئی ۱۹۸۷ء کو اس جہانِ فانی سے رخصت ہوئے۔ اس طرح آپ ۷۹ سال کی عمر میں اپنے خدا کو پیارے ہو گئے۔

انارٹس ڈاٹا لیسٹریجیٹس راجپوت۔